



### SZABADSÁG (LIBERTY)

The oldest established and largest Hungarian Paper in the United States and Canada.

Founded by: E. T. Kohányi.  
TWENTY-EIGHTH YEAR.

Published daily except Sundays by  
The Szabadság Printing and Publishing Company.  
Tel: Bell, Main 3538. - Cay. Central 1231.  
SUBSCRIPTION \$8.00 PER ANNUM. - EXCEPT IN CLEVELAND.

Entered at the Cleveland, O. Post Office as Second Class Matter.

### SZABADSÁG

A legrégebbi és legkedveltebb magyar lap Amerikában.  
Alapította: **Kohányi Tihomér.**  
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.

Megjelen mindennap.  
Kiadó: Szabadság Könyvnyomda és Lapkiadó Társaság.  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Az Egyesült Államokban és Európában: Magyarországra és Clevelandban:  
Egy évre ..... \$8.00 Mindennap egy évre ..... \$8.00  
Fél évre ..... \$3.00 Mindennap fél évre ..... \$4.00  
Minden levelet így tessék címezni:  
**SZABADSÁG**  
Cleveland, O. Cleveland, O.  
702 Huron Road. New York irodánk címe: Room 603 Tribune Building, 154 Nassau  
Street, New York.

### AZ ORSZÁGOS ÖSSZEÍRÁS.

Az Európában küzdő és az Egyesült Államokban behajózásra váró amerikai hadsereg a 21-31 éves férfi lakosság színe-javából került ki. Az amerikai katonát már nem kell dicsérni. A regruta is ugy harcol, mint a leggyakorlottabb európai veterán és Pershing "fiainak" dicsőítésével tele van az öreg világrége.

Az Egyesült Államok kormányja a hajók özönéből hidat vert a nagy óceánon s az angol és francia kikötőre napról-napra özölnek az új világ válogatott fegyverke népe.

"Ép testben ép lélek". Ezt az igazságot hirdeti az az amerikai hadsereg, amely nemzeté névében az elnyomott népek felszabadítására vállalkozott.

Washington millió-számú szólitotta őket zászló alá, de azért nem vitték meg mind el a "legények életét"; mert hiszen a 18-21 év közötti fiatalságra és 31-45 év közötti férfialomra csak most kerül a sor.

Damjanich 16-19 esztendő "vörössipkásait" a gyehenna tűzénél is jobban félté az osztrák. A férfikor honvédek meglétt, szüles erdejé mellett a "tejfészes szájú" századok olyanok voltak, mint a vihar pusztító karjából kiszimuló hajlékony, fiatal fák és a nagy háborúk során régészre bizonyosodott, hogy a husz esztendő aluli fiatalság nagyszérien bírja a fegyvert; ruganyos, messzeörö, mint a karikásostor!

Az "emberek" már megmutatták, most a "legényeknek" kell megmutatni, hogy milyen az amerikai férfi. A hazának még kétféle katonára van szüksége azért, hogy a zsarnoki hatalom hazugságából élő pruszszianizmusot magzabduljon a világ. Ennek a kétféle katonának legnagyobb részét a 18-21 éves fiatalságból fogják besorozni. Azokból a legényekből, akik "szabadok, mint a madár". Akiket családfelei kötelesekkel még nem ajándékozott meg az élet.

A 31-45 éves férfiak közül, előzetes számítás szerint, hatszázazernél többet aligha soroznak be. Az ilyenek nagy részének tehát nem a csataterén, hanem a műhelyekben és gyárakban kell szolgálni a nemzetet és az emberiségét.

A sorozási törvény tisztán, világosan megmondja, hogy a 18-45 férfiak közül kinek mi a kötelessége és kötelességét mindenkinek teljesíteni kell.

A hazafias és a törvény parancsa azoktól a 18-45 év közötti férfiaktól, akik még szabályosan nem regisztráltak magukat, megköveteli, hogy szeptember 12-én, az országos összeírás napján, illetékes hatóságra előtt mindenki jelentkezzék. Akik ember a talpán, a demokrácia parancsának büszkén engedelmeskedik. Az engedetleneket pedig eléri a törvény nehéz keze.

### FRANKLIN K. LANE.

Az amerikai eszmék és célok tanításának legnagyobb mestere Woodrow Wilson, aki a demokrácia és az emberiség szerencséjére most, a földi megróbalgatások legnagyobb korszakában, az igazság és a történelem itélőszéké előtt, az Egyesült Államok elnöki hivatalából viseli. Wilson nemcsak saját hazája, hanem a civilizált emberiség többsége is megérti. Izeneteiben, beszédeiben a forma és a tartalom tökéletességével vezeti meg a gondolkodást, de a mestert nagyságának minden tulajdonságával együtt csak azok ismerhetik igazán, akik bizalmasak és munkájának beavatottak részei. A kabinet tagjai közül Baker hadügyminiszter és Daniels tengerészetügyi miniszter a háborús készülmény programját és teendőit szolgálják és így az érdeklődés kirakatában állanak. A civil célokat szolgáló miniszterek a nemzeti erő kifejlesztésére és rendszerbe foglalására körül sok tekintetben szintén háborús teendőket oldanak meg, de ezeknek a szerepét a nagy nyilvánosság nem látja olyan tisztán és világosan, mint a háború vezető, mint például a hadügyi és tengerészetügyi miniszterek munkásságát.

A kitűnően összeállított miniszteriium minden tagja ismeri és követi a mestert, de talán egy sem érti meg úgy, mint Franklin K. Lane belügyminiszter, a Wilson által hirdettet hit legnépszerűbb terjesztője.

A háború utáni nemzeti kötelességek programjának és ezen program elkövetését tervezetnek Lane belügyminiszterrel igazában látó apostola nincs. Nagy szível, nagy lélekkel és nagy tudással hirdeti a jövőd béke fogadtatásának azokat a feladatait, amelyeket a kormány és az országnak a háború viharában sem szabad elhalgatni.

Az a beszéd, amelyet a Lafayette 161-ik születésnapján emlékeztetére és a marnei csata negyedik évfordulójának megünneplésére tartott lakomán, Lane szeptember 6-án, New Yorkban elmondott, a demokrácia Ameriká általános megértéssel és szeretettel fogadott megnyilatkozása volt.

Lane belügyminiszter megismerte Wilson, a mestert és Lane belügyminiszter megérti az élet becsületében hitvallást követő ember!

### MÁSNAP REGGEL.

Szeptember 9.

DEMOKRATAK Demokratusok ál-  
ES lam meg nem  
DEMOKRATAK terem követke-  
zőképen demok-  
ratikus társadalmat.

Ennek a tételnek igazságát lépten-nyomon felismerhetjük itt Amerikában: a duzzadó amerikai árak között, az arisztokraták majomlé elemzőjé, de amineknek hogy úgy mondjam, szinte kényeztetett finomságai híjával, minden vonalon föllépkedik az a fenti igazságot. Az angol anyulva nagy amerikai újjakok valószínűleg az ilyen amerikai "aristokraták" magacéjának nem követésükkel ügyletes szelletsétesben. Így a tegnapi vasárnapon Caruso új feleségének csaldjáról a előléti atyafiságáról írta hasabokát, nemkülönben ama híres Stuyvesant Péter egy egyenes lejárásról, aki annyira megfélekedett magáról, hogy feleségül vett egy telefonos kisasszonyt. Olvasva ezeket a családi ceneceket, eszembe jutott, hogy micsoda mesés biznissal csinálhatott volna itt Amerikában ama néhai való öreg Zarándy Gáspár, akit az utolsó magyar "nagyúr" Szemere Miklós tartott maga körül a iratot vele ilyen című díszalbumok: "Hüba vére: Szemere", meg, (amikor a német herceg kezdte összevásárolni a Tátrát) "Árpád vére: Hohenlohe."

Valóban, demokratikus állam még nem terem demokratikus társadalmat; s valóban nem lehet a nép diadalnak mondani, ha urra teszi a plutokráciát. És ez mindenhol így van, nemcsak Amerikában. Mindenhol így van és mindig is így lesz, míg az emberekkel ki nem pusztul, az a velük született vagy, hogy fölébe emelkedjenek embertársaiknak.

Amint a demokratikus Amerikának nem demokratikus társadalmat, nem lesz egyhamar demokratikus a demokrácia Magyarországi társadalma sem.

Demokratikus küzdelem kevés volt olyan érdekes és tanulságos, mint az, amely az utóbbi esztendőben folyik Magyarországon. Érdekes és tanulságos azért, mert a küzdelem előtt az ugynevezett "Körténelmi osztály" áll, a Körtélyik, Andrásyok, Apponyiacok, Hadikok stb. vezetésével. Ez az osztály az államfők közül, akik ki is fogják küldeni Magyarországon a demokráciát. A magyar nemesség 1848-ban le tudott mondani önként a maga kiváltságait, a nemzet, a haza javára a becsülettel és tisztességgel harcolt a népmunka biztosításáért ma is. A jövőd fogja megmutatni, hogy képek lesz-e magyarságra emelkedni a tud-e "polgárrá" lenni hazájának. Nyilvánvalóan ott volt a hiba, hogy a nemesség megvált ugyan előjelölte, de nem tudott megválni előleltől.

Nevetséges tudatlanságra vall az olyan beszéd, hogy "a magyar történelmi osztály önsz érdekből kiváltságainak megsemmisítését feleli." Hol vannak azok a felenni való kiváltságok?

Ellenben a jövőd demokrácia Magyarországon érdekes el nem engedhető feltétel, hogy Magyarország az az egyik legfontosabb államalkotó tényezője (a régi nemesség) kövesse az angol példát. Akarjon és tudjon egybeolvadni a polgársággal, szíjva magába annak gazdaságilag is erős elemét. Ez az egyszerű birtos alapja lehet a demokrácia Magyarországnak. Sőt, ez lehet az egyedüli birtos alapja. Mert a mostani demokrácia irán-nyu mozgalom tulajdonképpen Szechenyi, Eötvös, Deák és Kossuth küzdelmeinek folytatása, akik végzetelmében a nyugati mintára formált polgári magyar államot akarták megerőseíteni.

Semmi képen sem akarom azonban azt mondani, hogy Magyarország demokratizáltságáért ez a történelmi osztály kiűd. Elnyirja meg az elfogultság és tulohatna. Visszat, a névben radikális és névben demokrácia csoportok leghangosabb tagjainak jöfőse csak iparszerű demokrácia és közönséges stróker. Minden törekvésük abban a harcban merül ki, hogy legyenek könyökkel befurakodjanak azok közé, akiket lebecsülnek, elmaradottaknak hírdetnek. Az ilyenek elégedetlenségének forrása a társadalmi hiúság.

Minek beszéljek sokat! Tessék figyelmeleml kísérni a magyar parlamentben ülő demokrácia szereplését. Váizonnyitól le Pológi. És aztán arra gondolni, hogy ami a demokrácia nagy eseményét ragyogó fényvel veszi körül, az az emberi szellem felszabadulásának nagy gondolatja, a szenvedő milliók nyomorának enyhítése, a politikai és kulturális érettség előnye a nyers tömegek felé...

A budapesti demokrácia kinek az a legelső vágya, hogy mint keresztelés ut sáljon végig a keresztén: a radikális vesér, akit a minden áron feltűnni vgyás veszt.

Nyugodalmis jó éjszakát kívánok.

(nk)

### AZ AMERIKAI DEMOKRÁCIA.

Az Egyesült Államok történelmét, politikai és gazdasági viszonyait ismertető közelemények.

Az elnökválasztási kampány. — A választás. Megyei és városi választások. — Köztisztviselők elmozdítása.

Mielőtt a tulajdonképeni kampány megkezdődne, az országos konvenció lezajlása után, az egyes államok konvencióinak kell elektor jelöltek állítani. Az elektorjelöléseket az állami konvenció megjelöli különben az országos konvenció előtti is. Ezeknek a munkálatoknak elintézésével a pártvezetők idegfeles, átmeneti részre megoldotta a maga feladatát. Az organizáció állandó része, a komiték, ekkor kezdnek aztán hozzá a kampány intézéséhez.

A kampány nem más, mint az a küzdelem, amit a párt a választást megelőző hónapok alatt a maga jelöltjére érdekében kifejti. Magyarán a kampány nem egyéb, mint korteskedés.

Az elnökválasztási kampány rendszeren a november megelőző három hónap alatt szokott lefolyni s intézésében a különféle pártbizottságoknak, komitékoknak egész hálózata vesz részt. Az Országos Komiték és az Executive Committee mellett meg van a maga bizottsága minden államnak, minden városnak, minden kerületnek, járásnak, körzetnek stb. Mind-egyik ilyen bizottság a maga körzetének munkáját intézi, de természetesen kell lenni valamely fejednek is, ahol a szétágzó szájak összefutnak. Ez pedig az Országos komiték végrehajtó bizottsága, amely eredetileg az egész kampány intézé szervezte. Ennek a fontos komitének összehívására beszélt rendszerint az elnökjelölt maga is, ugyisgyúnt a pártunk legkiválóbb vezetők. Feje ennek az országos komiték elnöke maga, aki a politikában egyik legfontosabb szerepet játszó, mert hiányos az korteshadjáratt legelőbb intézője. Ő gondoskodik a választás alapról s ha a párt győzi a választások alkalmával, a hivatalok osztogatásába a hívek között neki van a legtöbb beosztása. Pártpolitikai kérdésekben az Országos Bizottság elnöke az Egyesült Államok elnöke, legbizalmasabb tanácsadója. Az alatta működő végrehajtó bizottság tagjai is mindannyian vezető politikusok s a kampányvezetés felelős munkát teljesítenek. Az ő munkájuk a kampány szervezését s köztudomás, hogy a kampány sikere sok esetben a szervezés tökéletes voltától függ.

Az elnökjelölt szerepe a kampány alatt nagyon fontos. Az a beszéd, amivel válaszolni szokott az elnökjelölt, amikor hivatalosan értesítik jelöltetéséről, rendszerint a választási kampány programja is szokott lenni. Ez a beszéd, valamint az a levél, amiben a jelölt írásban is elfogadja a jelöltetést, elismerése annak, hogy magáévá teszi a párt és a jelöltek megvalósítása érdekében kíván működni.

A választási kampány rendszerint óriási költségeket emészt fel. Újabb törvény rendel el, hogy a kortéspénzek eredetét és felhasználását nyilvánosságra hozzák s az ilyen kimutatások tanulmányozás meggyőzőhet mindenkit afelől, hogy még a törvény által engedett kiadások is hatalmas összegekre rúgnak. A sajtó-kampány, az újságok hirdetései, a plakátok, röpírátok, körlevelek, a szónoki körutak, gyűléseknek százezrekre, sőt milliókra kerülnek a pártoknak. A kampány a választás napján, az elnökválasztó év novemberében az első hétfőt követő első kedden véget ér. Ez a nap a választás napja.

A választási eljárás már nem a pártok intézik; az iránt az alkotmány és a törvény rendelkezik. Mindamellett a pártok bizonyos ellenőrző szerepet szoktak betölteni.

Az egyes választási körzeteiben (precinct) a párt bizottság tagjai a maguk kisebbitivel éberben őröknek, hogy minél több polgár szavazzon s hogy a szavazat ladásokor semmi visszaélést ne követhessenek el.

Sok ember csodálkozik szokott azon, hogy miért ez a nagy erőfeszítés, a polgárok lezavaztatása végett? Pedig rendkívül fontos dolog, hogy szavazati jogával lehetőleg minden polgár éljen; a nép szavazata révén uralkodik s ha tartózkodik a szavazástól azzal tulajdonképen a népmunkát gyengíti.

A választási kampány alatt persze sokszor fordulnak elő visszaélések is, a kortesek rávetemednek, hogy pénzért vásároljanak szavazatokat. A szavazás titkos módja azonban sok tekintetben hatástalanná teszi a vesztegetést, mivel a szavazó elmozdítani nem lehet.

A jó kormányzatnak alapfeltétele a tiszta, becsületesség a választás. A nép saját maga választja ügyeinek intézőjét rendszeren a közérdek szenvvel, mikor a választókat akar pénzt, akár fenyegetésekkel, akár bármilyen ígéretekkel befolyásolni sikerül.

Magát a választási folyamatot olyan tisztviselők vezetik, akiket erre a hivatalra vagy megválasztottak, vagy kineveztek. Minden választókerületnek (district) és körzetnek (precinct) megvan a maga inspektorja s annak a kisegítői (clerks). Ezek felügyelnek a szavazólapok leadására, majd lezárják a szavazatokat s összevizsgálják a szavazatokat. Az eredményt közli ki a megyei bizottsággal, amely viszont az állami bizottságot értesíti. Az elnök és a lelelők választásánál az a jelölt, aki a legtöbb szavazatot kapta, megnyerte az illető államat s annak elektor szavazatai az ő javára fognak leadani.

Az elnökválasztással egyidejűleg történik az állami tisztviselők választása s rendszerint hasonlóképen s ugyanakkor a megyei, városi, községi tisztviselők választása is. Szokás azonban, hogy városi választásokat a bíró-választásokat az állami és országos választásokat az elterjedt időben is tartanak, hogy a polgárok szabadban szavazhassanak s ne legyenek ilyen tekintetben is annyira a pártokhoz-kötte. Több helyen a bíróválasztásokat a pártkörtök (nonpartisan) azaz: a szavazólapon nincsen feltüntetve, hogy a jelölt milyen pártköz tartozik, mert a jelöltek nem is a pártok állítják.

A megyei, városi és községi állásokra a legtöbb államban közvetlen jelöltválasztás dí-(rect primary) révén állítanak jelölteket.

Amint az előzőből láttuk, a nép maga választ bizonyos hivatalnokokat, míg más hivatalnokok kinevezését ezekre a választottakra bizza. Az ilyen kinevezett hivatalnok felett a választottakon át rendelkezik a nép. Elsődrendű fontossága van tehát annak, hogy miképen lehet a választott köztisztviselők felett ellenőrzést gyakorolni.

Két körülmény van, ami a köztisztviselők kötelességének minél pontosabb teljesítésére sarkalja. Az egyik az előlételeménye, a másik az elbocsátásból való félelem.

A választott tisztviselő tudja, hogy mikor hivatali ideje lejár, a nép bírálatát fog munkája felett mondani. Ha megvoltak vele elégedve, újra jelöltek a megválasztás; ellenkező esetben elmozdítják hivatalából oly módon, hogy nem választják meg újra.

Előfordulhat azonban olyan eset is, hogy valamely köztisztviselőt ellen súlyos kifogás merül fel, mielőtt hivatali ideje lejárt volna; kell lenni valami módnak és eszköznek, hogy a választott köztisztviselőt ilyen esetben is felelősségét vonhassák. Ilyen mód a vád alá helyezés (Impeachment) és az elmozdítás (Recall).

Ha valamely köztisztviselőt vád alá helyeznek, afelett a bíróság mond ítéletet s ha büntösnek találja, az illetőt megfosztják hivatalától.

Az Egyesült Államoknak akármelyik köztisztviselője ellen meg lehet indítani a vád alá helyezés eljárást. Az Elnök vagy alelnök ellen is. Ez utóbbi esetben a Képviselőház kell vádat emelni s bíróság gyánant a szentatús szolgái, a hol kétharmad szótöbbséggel lehet a vádlottat bűntönek kimondani s következésképen elmozdítani. Az Egyesült Államok történelmében nincs rá példa, hogy elnököt vagy alelnököt megfosztottak volna hivatalától. Megtörtént azonban, hogy politikai természetű eljelentékek miatt a Képviselőház vád alá helyezte Johnson elnököt (1867) a kinek ügyét tárgyalta is a szenátus, azonban egy szavazattal visszavonta a kétharmad többséghez, hogy bűntönek monrhatták volna ki. Johnson így megmaradt az Előházban.

A vád alá helyezés azonban nem megfelelő módszer annak a tisztviselőnek eltávolítására, akivel nincsenek megelégedve. Vád alá helyezni ugyanis csak azt lehet, aki valamely súlyos vétséget követett el; de nem lehet vád alá helyezni azt a tisztviselőt, aki minden tekintetben becsülettel ugyan, hivatalának betöltésében azonban teljesítéssel alkalmatlan vagy képtelen. Több államban is véroshan ilyen esetekre vezették be az elmozdítás (Recall) módszerét.

Az elmozdítás olyan módszer, amely arra szolgál, hogy a nép bármikor szavazhasson afelett, hogy megfosson-e hivatalától valamely köztisztviselőt. A szavazópolgároknak pl. 25%-a kényvén utján szavazás elrendelését kéri az elmozdítás tárgyában. A kényvénben fel kell sorolni a vádakot s a vádlottnak meg kell engedni a védekezést. Majd ellenjelöltet állítanak az illető köztisztviselőnek s ha a szavazások az ellenjelölt kap többeséget, a régi tisztviselő el van mozdítva. Ennek a módszernek meg van az a hátránya, hogy valamelyik párt politikai bosszúállásra is felhasználhatja.

Sok helyen a választott tisztviselőket illetőleg is az a szokás van érvényben, ami a kinevezett tisztviselők között, hogy t. i. megfelelő vizsgálat és kihallgatás után a feleltes tisztviselő elmozdíthatja az alárendeltet.

Az Egyesült Államok elnöke akármikor elmozdíthatja a kabint valamely tagját vagy az általa kinevezett bármely tisztviselőt, mikor úgy találja, hogy az illető nincs vele összhangban.

Meg van az elmozdítás joga az általa kinevezett tisztviselőkel szemben a Kormányzók kezében is, a kormányzón azonban indokolni tartozik eljárását.

### AKI ÁTTÖRTE A HINDENBURG-VONALAT.

Howe generális volt az első, aki a híres német Hindenburg-vonalon rést ütött Quent községében az angol seregekkel.



Howe generális volt az első, aki a híres német Hindenburg-vonalon rést ütött Quent községében az angol seregekkel.

### REPULÓGÉPEK HARCA.

Szerencsétlenségek a repülőtereken.

Sacramento, Cal., szeptember 8. — A város határában levő Mather-repülőtélen halálos szerencsétlenség történt. Két repülőgép háromezeröttszáz lábnyi magasságon összeütközött. Mind a két gép lezuhant és a benne ülő pilóták elpusztultak. Az egyik William Wilson kadét volt Berkeleyből, a másik pedig James E. Wilson kadét Puebloből.

San Antonio, Tex., szept. 8. A Kelly-repülőtélen halálos baleset történt. Buck hadnagy egy új repülőgépen próbatartott. amíg a gép motorja mintegy négyezer lábnyi magasságon felmondta a szolgálatot és a repülőgép lezuhant. A hadnagy nyomban meghalt.

### AKI ELFELEJTETTE A NEVÉT.

Mongaville, Tex., szept. 9. Szombat este a rendőrség bevitték egy embert, aki rendkívül furcsán viselkedett. Urruha volt rajta, a zsebében százkét dollár készpénz, de okmányokkal nem rendelkezett. Amikor megkérdezték tőle, hogy mi a neve, azt mondta, hogy reggel óta a nevére nem emlékszik, de azért ne tekinték boldoknak. Megfigyelés alá véték.

### VIDAM ÉS JÓKEDVŰ LESZ,

semmi sem fogja elszomorítani, kedvetlenülé tenni, nem lesz lehangolt, életunt, nem lesz ideges, ha belső szervezetednek működésére vigyázni fog. Amint az ember vigyáz, hogy legyen egy betető falat a szájába, épp úgy fontos, sőt még fontosabb, hogy a gomorból a visszamaradt sarat valamiképpen kitakarítsd és helyet adjon más tápszernek. A valódi és legjobb egyedüli hámszer erre a célra a világhírű

# ROLAX

gyógyeukorka, mely teljesen ártalmatlan, növényi alkatrészekből van összeállítva. Hatása biztos, nem mar, egyáltalán nem okoz fájdalmat. Felnötteknek, gyermekeknek és csecsemőknek egyaránt jó és hasznos. Kijelöni be egy dollárt még ma és meggyőzőhet jó hatásáról. Levelet így címezze:

**RÓTH SAMUEL "Megváltó" Gyógytára**  
125 AVENUE A, Cor. 8th St., Dep. B. NEW YORK, N. Y.

Az amerikai magyarság leghasznosabb könyve az

## Angol Nyelv-mester

Megrendelhető a "Szabadság"-nál 702 Huron Road, Cleveland, O.

EBBÓL a könyvből On is megtanulhat angolul, mint a többi sokezer. Szép erős vásonkonkötésben

\$1.00

### Biztonságban van a PENZE,

ha nálunk helyez el kamatozó betétül.

## NÉMETH JÁNOS ÁLLAMI BANK

1597 SECOND AVENUE NEW YORK

Az Amerikai katonák az elesett hősök...

### SZAPOK KATONÁK

Csak mag szökevényes ezredet...

London, szept. 10. Telegraph...

Azt mondja hadseregben...

Az utajgíró...

### A JAVI

Elhárítják mansfieldi ványt nyu amelyben zésre, hogy ka

Ezek a mondja a lelkész... voltaképpen nagy lelki...

Ezek a mondja a lelkész... voltaképpen nagy lelki...







